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КОРЕКЦІЙНО ВІДНОВЛЮВАЛЬНА РОБОТА  З РОЗВИТКУ 
АКТИВНОГО І ПАСИВНОГО СЛОВНИКА У ДОШКІЛЬНИКІВ З 

РИНОЛАЛІЄЮ 
Основна задача корекційної роботи в цьому напрямку – виховання 

правильного голосоведіння, активізація м’язів гортані, нормалізація 
ротоглоткового резонансу (Алмазова Е. (2003).  

В основі мовленнєвих вправ лежить використання голосу підвищеної 
гучності для збільшення іннервації всіх внутрішніх частин порожнини рота. 
Бейсс пропонував застосовувати акцентований шепіт. Фрешельс наполягав на 
використанні поштовхоподібного методу усунення дефекту мовлення. 

В західній літературі розгорнуто описані програми та технології 
корекційної роботи з подолання піднебінно-глоткової недостатності. 
Основний акцент у цих працях ставиться на порушеннях тембру голосу – 
відкритій назалізації, як на ведучому розладі. Саме порушення тембру надає 
змазаності та глухості всьому мовленню.  

Основні завдання корекційно-педагогічної роботи – нормалізація 
резонансу, розвиток природних голосових даних дітей, відновлення рухової 
функції гортані й виховання навичок правильного голосоведіння (Алмазова Е. 
2003). 
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Серед новітніх розробок в галузі корекції голосоутворення, 
артикуляційних вмінь та звуковимови, доречно виокремити запатентовану 
розробку науково-практичного об’єднання медико-соціальної реабілітації 
дітей та підлітків із вродженою щелепно-лицьовою патологією і тяжкими 
порушеннями мовлення «Бонум», автором якої є Доросинська А. Суттю 
методики, яка дістала назву «Спосіб відновлення мовно- та 
голосоутворювальної функції у дітей з ринолалією» є комплексний вплив на 
м’язи мовноутворювального апарату – дихальні, фонаційні й артикуляційні – 
фонологоритмічних вправ. У ході реалізації даного методу їх межують із 
рухливими вправами і вправами на розвиток уваги, слуху, пам’яті. Усі вправи 
пов’язують єдиним ігровим сюжетом, проводять їх з допомогою 
функціональної іграшки та конкретного ігрового образу.  Вправи виконуються 
в положенні дитини лежачи на животі і стоячи на четвереньках головою 
донизу. Спосіб дозволяє прискорити процес реабілітації дітей з ринолaлією 
(Доросинская А. 1994-1999).  

Цікавим новітнім підходом у логопедичній роботі є також поєднання 
загальноприйнятих артикуляційних вправ із нетрадиційними для 
вдосконалення артикуляційної моторики. Користуючись надбаннями в галузі 
логопедичного масажу та артикуляційної гімнастики, вдале комбінування 
прийомів може активно сприяти швидшому засвоєнню й закріпленню дітьми-
ринолаліками правильних положень органів артикуляційного апарату для 
вимови різних звуків мовлення (Бондаренко Н. 2012). 

Сучасні вимоги до організації навчання, виховання й освіти дітей 
ставлять жорсткі завдання перед фахівцями щодо впровадження принципово 
нових технологій роботи. Одним з інноваційних методів роботи з дітьми із 
порушеннями мовлення, зокрема, дітьми-ринолаліками є використання 
комп’ютерних технологій в умовах спеціального навчання. 

Нестандартний корекційний метод – режим мовчання (промовляння 
голосних «про себе») у поєднанні із вокальними вправами запропонувала 
С.Таптапова. Позитивність результатів його використання була доведена, 
проте даний метод роботи є ефективним лише при роботі із підлітками і 
дорослими, адже він вимагає сформованого рівня аналітичної слухової 
діяльності (сприйняття, уваги, диференціювання). (Таптапова С., Ермакова И. 
2010)  

Отже, продовжується активна пошуково-дослідницька діяльність та 
експериментальна апробація інноваційних методів, прийомів та технологій, 
які б відповідали наявному стану генезису проблеми, сучасним медико-
психолого-педагогічним та соціальним вимогам, і водночас були б найбільш 
ефективними в подоланні властивих ринолалії мовленнєвих порушень. 
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ПРОБЛЕМА ВІДНОВЛЕННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ ФУНКЦІЇ ПРИ 

ЕФЕРЕНТНІЙ МОТОРНІЙ АФАЗІЇ 
Згідно із статистикою у світі спостерігається стрімка тенденція до 

збільшення числа хворих з локальними ураженнями головного мозку 
внаслідок інсульту. За даними ВООЗ близько 75-80% хворих, що перенесли 
інсульт, повністю втрачають професійні навички та працездатність і, як 
наслідок, отримують I або II групу інвалідності. Одним із  чинників при 
визначенні ступеню інвалідності є порушення вищих психічних функцій, які 
обумовлені локальними ураженнями мозку, і серед них найбільш складими є 
афатичні порушення мовлення. 

Афазією називають набуті вибіркові розлади мовних модальностей та 
функцій, які виникають внаслідок локального ураження мозку у мовно-
домінантній півкулі, і які впливають на комунікативне і соціальне 
функціонування та якість життя.  

Проблема відновлювальної роботи при афазії завжди залишається 
актуальною темою наукових та практичних досліджень фахівців різних 
галузей наукових знань – неврологів, реабілітологів, нейропсихологів, 
логопедів-афазіологів, психотерапевтів та інших дослідників. Інтерес до цієї 
проблеми обумовлений її теоретичною, практичною та соціальною 
значущістю для розв’язання таких актуальних питань, як подальший розвиток 




